Пояснительная записка к внесению изменений в бюджет муниципального района «Овюрский кожуун» Республики Тыва на 2021 год и на плановый период 2022-2023 годы
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	При внесении изменений в бюджет муниципального района «Овюрский кожуун» Республики Тыва учитывались уменьшение  доходной части бюджета всего на сумму 66041,6 тыс. рублей безвозмездных поступлений на основании Уведомлений № 06-01/460 от 20.04.2021 г, 06-01/475 от 5.05.2021 г, № 06-01/490 от 08.06.2021 г, № 06-01/509 от 15.06.2021 г, № 06-01/527 от 27.07.2021 г о бюджетных ассигнованиях из республиканского бюджета Республики Тыва на 2021-2023 гг. Также уменьшен расходная часть бюджета на сумму 66041,6 тыс. рублей.	
В Управлении культуры администрации Овюрского кожууна Республики Тыва расходы увеличены на сумму 1924 тыс. рублей, в том числе по разделам:
Увеличение связано с обеспечением реализации губернаторского проекта «Сорунза» на сумму 1779 тыс. рублей. Передвижка между разделами  обоснована с оплатой недоимки по налогу на имущество с организаций МБУ СДК Чаа-Суур и МБУ ЦК им. Геннадия Тумата, обеспечением поощрение управленческих команд за содействие достижение показателей деятельности органов исполнительной власти.
В управлении труда и социального развития администрации Овюрского кожууна Республики Тыва уменьшение на сумму 1725,6 тыс. рублей. связано с уменьшением федеральных средств на ежемесячную денежную выплату, назначаемой в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет на сумму 1927,13 тыс. рублей, обеспечением поощрение управленческих команд за содействие достижение показателей деятельности органов исполнительной власти.
Управление сельского хозяйства и продовольствия администрации Овюрского кожууна на сумму 233,6 тыс. рублей с обеспечением поощрение управленческих команд за содействие достижение показателей деятельности органов исполнительной власти.
Управление образованием администрации Овюрского кожууна Республики Тыва уменьшение на сумму 75014,2 тыс. рублей. Связано с уменьшением лимитов с Министерства финансов Республики Тыва Субвенции на реализацию Закона Республики Тыва "О предоставлении органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов на территории Республики Тыва субвенций на реализацию основных общеобразовательных программ в области общего образования", Субвенции на реализацию дошкольных образовательных учреждений.
Хурал представителей муниципального района «Овюрский кожуун Республики Тыва»  увеличение связано на сумму 192,5 тыс. рублей, связано с обеспечением поощрение управленческих команд за содействие достижение показателей деятельности органов исполнительной власти. 
Администрация муниципального района «Овюрский кожуун» Республики Тыва увеличение на сумму 7056 тыс. рублей. Обусловлено с тем, что увеличением лимитов от Министерств Республики Тыва. Субсидии на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов за счет средств Дорожного фонда Республики Тыва на сумму 5000 тыс. рублей, Субсидии на софинансирование капитального строительства Народной инициативы "Капитальный ремонт бани с. Солчур" на сумму 1580 тыс. рублей, с обеспечением поощрение управленческих команд за содействие достижение показателей деятельности органов исполнительной власти.
Финансовое управление Администрации Овюрского кожууна Республики Тыва на сумму 1759,2 тыс. рублей. Увеличение связано с доведением лимитов на проведение комплексных кадастровых работ сельских поселений на сумму 1480,1 тыс. рублей, с обеспечением поощрение управленческих команд за содействие достижение показателей деятельности органов исполнительной власти.
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