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ДОКЛАД
о результатах работы системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса) в администрации муниципального района «Овюрский кожуун»
 Республики Тыва за 2020 год


В 2020 г. Администрацией муниципального района «Овюрский кожуун» Республики Тыва проводилась  работа по антимонопольному комплаенсу в соответствии с распоряжением администрации муниципального района «Овюрский кожуун» Республики Тыва от 29.08.2018г. № 257 «Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса) в Администрации муниципального района «Овюрский кожуун» Республики Тыва. 
В целях обеспечения открытости и доступа к информации на официальном сайте муниципального района «Овюрский кожуун» Республики Тыва  в разделе «Экономика» создана вкладка «Оценка регулирующего воздействия».
Уполномоченным подразделением (должностным лицом), ответственным за организацию и функционирование антимонопольного комплаенса в Администрации муниципального района «Овюрский кожуун» Республики Тыва является главный специалист по контрактной системе, а Коллегиальным органом Общее собрание предпринимателей Овюрского кожууна.
В 2020 году все ключевые показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в администрации муниципального района «Овюрский кожуун» Республики Тыва были достигнуты. 
С целью выявления нарушений антимонопольного законодательства за предыдущие 3 года проведен мониторинг  по наличию предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел в области антимонопольного законодательства. Рассмотрение дел по вопросам применения и возможного нарушения администрацией норм антимонопольного законодательства в судебных инстанциях не осуществлялось.
С целью повышения квалификации муниципальных служащих администрации в сфере антимонопольного законодательства проведено два рабочих планерных совещания по вопросу механизма проведения анализа проектов НПА администрации муниципального района на предмет соответствия их антимонопольному законодательству, а так же с целью ознакомления структурных подразделений администрации с возможными рисками нарушения антимонопольного законодательства. 
При проведении публичных консультаций проектов нормативно-правовых актов на соответствие антимонопольному законодательству,  замечаний и предложений от организаций и граждан не поступало, администрацией сделан вывод об их соответствии антимонопольному законодательству.
За отчетный период не выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства.

 













