О порядке выплаты и доставки пенсии
Выплата начисленных сумм пенсии производится за текущий календарный месяц. Выплата пенсии производится территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации по месту нахождения выплатного дела.
Выплатное дело находится по месту жительства пенсионера. Местом жительства пенсионера является адрес, по которому он зарегистрирован по месту жительства или зарегистрирован по  месту пребывания, а также адрес, по которому он фактически проживает.
В случае проживания пенсионера в организации, осуществляющей образовательную деятельность, медицинской организации, стационарной организации социального обслуживания или иной организации, в том числе для детей-сирот  и детей, оставшихся без попечения родителей, местом нахождения его выплатного дела является территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации по месту нахождения этой организации.
Для пенсионера, осужденного к лишению свободы, местом нахождения его выплатного дела является территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации по месту нахождения исправительного учреждения.
 	Доставка страховой пенсии производится по желанию пенсионера органом, осуществляющим пенсионное обеспечение:
- через кредитную организацию путем зачисления сумм пенсии на счет пенсионера в этой кредитной организации;
- через организации почтовой связи и иные организации, занимающиеся доставкой пенсий, путем вручения сумм пенсии на дому или в кассе организации, производящей доставку.
Пенсионер в своем выборе не ограничен перечнем доставочных организаций, с которыми территориальным органом ПФР заключены договоры об доставке пенсии. Он вправе выбрать любую другую организацию, в том числе организацию, с которой не заключен Договор!
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