Утвержден

Коллегиальным органом

Администрации муниципального района 

«Овюрский  кожуун»
ДОКЛАД

о результатах  работы системы внутреннего обеспечения соответствия антимонопольного законодательства Овюрского кожууна за 2022 год

Во исполнение подпункта «е» пункта 2 Национального плана развития конкуренции в Российской Федерации на 2018-2020 гг., утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 21.12.2017г №618 и подпункта 2 пункта 1 протокола Совета по содействию развития конкуренции в Республике Тыва от 23 марта 2018г №4, распоряжения Правительства Республики Тыва от 15 февраля 2019г. №54-р «О мерах по созданию и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности органов исполнительной власти Республики Тыва» администрацией муниципального района «Овюрский кожуун» принято распоряжение от 29 августа 2018г. №257 «Об организации  системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса) в Администрации муниципального района «Овюрский кожуун» Республики Тыва».

Утвержден Порядок организации  системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса).

Администрацией муниципального района «Овюрский кожуун» осуществлялись основные мероприятия по внедрению системы внутреннего обеспечения в соответствии требованиям антимонопольного законодательства.
Уполномоченным должностным лицом, ответственным за организацию и функционирование антимонопольного комплаенса в Администрации муниципального района «Овюрский кожуун» Республики Тыва является консуьтант по контрактной системе и предпринимательству, а Коллегиальным органом Общее собрание предпринимателей Овюрского кожууна.  

 Общий контроль организации  антимонопольного комплаенса и обеспечения его функционирования возлагается на председателя Администрации муниципального района «Овюрский кожуун».                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

           В 2022 году не выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства. 
           В 2023 году планируется проведение  ознакомления служащих (работников) с антимонопольным комплаенсом, а также обучающих мероприятий.
