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Приоритетным направлением деятельности прокуратуры района в 2018 году была защита прав и свобод граждан. За  2018 год выявлено 907 (АППГ - 589) нарушений законов. В т.ч. выявлено 94 (АППГ – 88) незаконных правовых актов. По ним принесено 94 (АППГ – 88) протестов, в результате рассмотрения данных протестов отклоненных не имеется (АППГ- 0), удовлетворено 92 (АППГ- 83) протестов. По выявленным нарушениям закона внесено 283 (АППГ - 249) представлений, по представлениям прокурора привлечено к дисциплинарной ответственности 143 (АППГ - 94) лиц. По постановлениям прокурора привлечено к административной ответственности 46 (АППГ - 35) лиц. Прокуратурой района объявлено должностным лицам органов местного самоуправления 3 (АППГ - 0) предостережений о недопустимости нарушений законов.  
В 2018 году  прокуратурой в качестве приоритетного способа защиты нарушенных прав граждан использовалось направление заявлений в суд. Так, в суд направлено 275 заявления (АППГ – 78) на сумму 6803 тыс. руб. (АППГ – 837 тыс. руб.). Судом рассмотрено 278 заявлений на сумму 6680 тыс. руб. (АППГ – 74 заявлений на сумму 361 тыс. руб.). 
 В сфере оплаты труда выявлено 233 (АППГ - 24) нарушений закона. На незаконные правовые акты принесено 2 протеста (АППГ – 1), которые рассмотрены и удовлетворены, внесено 10 (АППГ - 12) представлений, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 2 (АППГ - 7) виновных лица. В суд направлено 217 исков на сумму 6 549 тыс. рублей (АППГ – 2 на сумму 135 тыс. рублей). Привлечено к административной ответственности по постановлению прокурора 11 лиц (АППГ - 5). Объявлено 1 предостережение о недопустимости нарушений законов (АППГ - 0). В 2018 году значительно увеличилось количество выявленных нарушений в сфере оплаты труда, соответственно увеличилось количество принятых прокуратурой района мер реагирования для их устранения (увеличение на 970 %). 
	В качестве одной из главных причин увеличения количества выявленных нарушений в сфере оплаты труда является вынесения Конституционным Судом РФ определения от 07.12.2017 № 38-П "По делу о проверке конституционности положений статьи 129, частей первой и третьей статьи 133, частей первой, второй, третьей, четвертой и одиннадцатой статьи 133.1 Трудового кодекса Российской Федерации в связи с жалобами граждан В.С. Григорьевой, О.Л. Дейдей, Н.А. Капуриной и И.Я. Кураш".
	Указанным определением и содержащимся в нем разъяснением положений ТК РФ фактически изменена судебная практика рассмотрения споров о взыскании недоначисленной и не выплаченной заработной платы с учетом районного и северного коэффициентов. 
	Ранее, исковые заявления с требования о взыскании недоначисленной и не выплаченной заработной платы с учетом районного и северного коэффициентов судами оставлялись без удовлетворения. 
	В связи с принятием указанного выше определения Конституционного суда РФ прокуратурой района в рамках правового просвещения проведена работа по разъяснению положений законодательства о МРОТ и инициированы проверки в образовательных, медицинских учреждениях и учреждениях культуры на предмет правильности начисления работодателем заработной платы с учетом требований оплаты труда не ниже МРОТ с последующим начислением компенсационных выплат за климатические условия. 
	По итогам проверок установлено, что несмотря на установление федеральным законом более высокого уровня МРОТ, работникам перерасчет заработной платы не производился с 2017 года. Для устранения данных нарушений прокуратурой района принят комплекс мер реагирования, включая внесение представлений, направление в суд исковых заявлений в интересах работников и привлечение виновных работодателей к административной ответственности.
            За 2018 год прокуратурой района в суд предъявлено 214 исков в сфере взыскания неначисленной и не выплаченной заработной платы не ниже минимального размера оплаты труда на общую сумму 6 480 тыс. рублей в интересах 214 работников учреждений образования, культуры и здравоохранения. Из них все 214 исков рассмотрены и удовлетворены на сумму 6 357 тыс. рублей.
	В отношении руководителей организаций за допущенные нарушения возбуждено 6  дел об административных правонарушениях по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ. По итогам рассмотрения 6 должностных лиц привлечены к административной ответственности по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ с назначением наказания в виде предупреждения.
 
 


