Общая информация
[bookmark: _GoBack]Сельское поселение сумона Сарыг-Хольский Овюрского кожууна (с.Ак-Чыраа) расположен на востоке Овюрского кожууна у южных склонов хребта Восточной Танну-Ола между дельтой р. Торгалыг (оросительная система) и оз.Амдайгын-Холь, р. Хоолу. Северная часть граничит с территорией Чеди-Хольского кожууна, восточная часть граничит с территорией с. О-Шынаа Тес-Хемского кожууна, южная часть граничит с Монголией (18 км. до сол. оз. Убсу-Нур ) российская часть – оз. Успа-Холь, а западная часть  граничит с территорией с. Чаа-Суур Овюрского кожууна (оросительная система р.Ирбитей).
 Климат резко континентальный. Характерна холодная, малоснежная зима, малое количество осадков и большая амплитуда абсолютных и средних суточных температур. Жаркое и сухое лето  наступает в конце мая и длится 85 дней. Средняя температура  июля +18 градусов, максимальная +38 градусов. Продолжительность теплого (температура выше +10 градусов) периода около 125 дней. В целом, климатические условия данного сумона отличается суровостью.
Население: На 1 января 2020 года численность населения сельского поселения сумона Сарыг-Хольский Овюрского кожууна составило 575 человек.
Территория сумона богата огромным запасом кормовой базы. 
 Общая занимательная площадь земель с.Ак-Чыраа составляет 3280 га, из них сельхозугодий 2642 га, прочие земли -108 га.

