Пояснительная записка к среднесрочному финансовому плану муниципального района «Овюрский кожуун» Республики Тыва на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годы

[bookmark: _GoBack]Среднесрочный финансовый план муниципального района «Овюрский кожуун» Республики Тыва на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годы сформирован в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации и является финансовым выражением среднесрочной стратегии развития кожууна. Ключевой задачей и приоритетами бюджетной политики на 2023-2025 годы в условиях сохраняющихся проблем, вызванных распространением коронавирусной инфекции, остается обеспечение сбалансированности бюджета муниципального района «Овюрский кожуун» Республики Тыва и обеспечение социально-значимых обязательств. В этой связи  всем участникам бюджетного процесса при планировании расходов необходимо:
сконцентрировать бюджетные и управленческие ресурсы на экономических и социальных направлениях, способствующих достижению показателей национальных и региональных проектов;
отдавать приоритет тем расходным обязательствам, которые могут быть обеспечены финансовой поддержкой со стороны федерального центра и источника софинансирования внутри действующих бюджетных обязательств;
исключить мероприятия с низкой эффективностью.
Особое внимание уделить через соблюдение следующих условий при планировании бюджетных ассигнований  по следующим направлениям:
1. Сохранение уровня доходов населения возможно обеспечить:
сохранение достигнутого уровня оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы;
индексация оплаты труда работников бюджетной сферы с 1 октября 2023 год на 5,5 %;
с 1 января 2023 года на 6,3 % повышением минимального размера оплаты труда работникам государственных и муниципальных учреждений до 30860 рублей;
повышения оплаты труда «указных» категорий работников с 1 января 2023 года на 9 % (средняя зарплата с 40 429 до 45 470 рублей);
оказание мер социальной поддержки населения в соответствии с действующем законодательством;
Доходы бюджета муниципального района «Овюрский кожуун» Республики Тыва на 2023 год планируется в объеме 656220,7 тыс. рублей. 2024 году планируется 603442,5 тыс. рублей, 2025 году планируется 591348 тыс. рублей с уменьшением на 2,1 % по сравнению с 2024 годом. Уменьшение доходной части бюджета обусловлено с тем, что поддержка из республиканского бюджета в виде финансовой помощи уменьшились примерно на 9 %.
Расходы бюджета муниципального района «Овюрский кожуун» Республики Тыва на 2023 год планируется в объеме 656220,70 тыс. рублей. 2024 году планируется 603422,50 тыс. рублей или снижением на 8 % по сравнению с 2023 годом, условно утвержденные расходы 4491,86 тыс. рублей. 2025 году планируется 591348 тыс. рублей или с уменьшением на  2 % по сравнению с 2024 годом, условно утвержденные расходы 9216,90 тыс. рублей.
Бюджетная политика при формировании прогноза бюджета муниципального района «Овюрский кожуун» Республики Тыва на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годы по расходам ориентирована на сохранение социальной направленности бюджета.


