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ТЫВА РЕСПУБЛИКАНЫН «ОВУР КОЖУУН» МУНИЦИПАЛДЫГ РАЙОН ЧАГЫРГАЗЫ
АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ОВЮРСКИЙ КОЖУУН» РЕСПУБЛИКИ ТЫВА 
668130, Республика Тыва, Овюрскийкожуун, с. Хандагайты, ул. Ленина, д.2, тел. 8(394-44) 21-339, 21-238 
	«12» июля 2023 г.	


ДОНЕСЕНИЕ
о проделанной администрации Овюрскогокожууна по поврежденному мосту на территории Дус-Дагскогосумона за 12.07.2023 г. 
       В ЕДДС администрации Овюрскогокожууна12 июля 2023 года в 08 часов поступило сообщение от председателя администрации сельского поселения сумонДус-ДагДонгак Э.Э. о том, что в результате выпадения в течение 3 дней обильных осадкови активного снеготаяния в верховьях лесных массивов по всей территории Овюрскогокожууна в результате внезапного повышения уровня воды до 50 см. (выше нормы на 30 см.) 12.07.2023 г. полностью размыт один подъезд к мосту через реку ТоргалыгДус-Дагскогосумона, которая находится на 79 км. автомобильной дороги Хандагайты- Дус-Даг, проезд в село Хандагайты закрыт в обеих направлениях.
После получения сообщения на место происшествия выехала оперативная группа во главе заместителя председателя администрации Овюрскогокожууна по жизнеобеспечению Донгак М.А, начальника  10 ПСЧ по охране Овюрского района Мортуй-оол С.Ш.,директора ООО «Овюрский ДРСУ» Сат М.В. в результате чего сообщение было подтверждено и после фотофиксации в районе поврежденного подъезда установлены предупредительные заградительные ограждения и запрещающие знаки.
         По прибытии 12.07.2023 г. проведено внеочередное заседание № 10 КЧС и ПБ администрации Овюрскогокожууна с повесткой дня: «О паводковой ситуации в Дус-Дагскомсумоне и о вопросе восстановления размытого подъезда к мосту».
       От поврежденного моста через реку Торгалыг, находящегося на 79 км. Автодороги Хандагайты- Дус-Даг в 5 километрах находится с. Дус-Даг с населением 873 человека, данному селу в связи с удаленностью от места происшествия угрозы подтопления не имеется,Жилых домов и социально значимых объектов, подпадающих под возможное затопление нет. В случаях срочного выезда из села по каким-либо делам население может воспользоваться автодорогой Дус-Даг- Самагалтай.
[bookmark: _GoBack]      Всего в первоначальных восстановительных работах привлечены 1 УАЗ, 3 работников администраций Овюрскогокожууна и сельского поселения Дус-Даг и 1 погрузчик, 1 автогрейдер, 1 УАЗ, 1 КАМАЗ и 6 человек от ООО «Овюрский ДРСУ» 
        На обеих сторонах поврежденного моста работниками администрации сумона организованы дежурства, а также среди населения проводится информирование о внештатной ситуации на мосту через реку Торгалыг.
        Для урегулирования внештатной ситуации ожидаем прибытия специалистов ГКУ РТ «Тываавтодор» для окончательного установления суммы ущерба.



Оперативный дежурный ЕДДС
Овюрского района	Темир-оол Л.Р.
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