О Т Ч Е Т
о работе Контрольно-счетного органа Овюрского кожууна Республики Тыва 
за I квартал 2018 г.

Отчет о работе Контрольно-счетного органа Овюрского кожууна Республики Тыва (далее – Контрольно-счетный орган) подготовлен в соответствии со статьей 22 Положения от 17.05.2017 г. № 70 «О Контрольно-счетном органе Овюрского кожууна Республики Тыва» (далее – Положение «О Контрольно-счетном органе Овюрского кожууна Республики Тыва»).
В Отчете представлены результаты деятельности Контрольно-счетного органа за первый квартал 2018 года по выполнению установленных законодательством задач и полномочий. 
Общие сведения о деятельности Контрольно-счетного органа
	В соответствии со статьей 1 Положения «О Контрольно-счетном органе Овюрского кожууна Республики Тыва» Контрольно-счетный орган является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля Овюрского кожууна Республики Тыва. 
Настоящий отчёт подготовлен в соответствии с требованиями ст. 22 указанного Положения и содержит общую характеристику результатов проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, основные выводы, рекомендации и предложения по результатам деятельности Контрольно-счетного органа. 
Контрольно-счетный орган является членом Совета контрольно-счётных органов Республики Тыва. 
Проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, подготовка на основе их результатов предложений по устранению выявленных нарушений, совершенствованию законодательства, бюджетного процесса и системы управления муниципальной собственностью являются основными направлениями деятельности Контрольно-счетного органа.
Осуществление комплекса контрольных и экспертно-аналитических мероприятий проводилось на основании плана работы Контрольно-счетного органа на 2018 год с учетом поручений Главы кожууна – Председателя Хурала представителей Овюрского кожууна Республики Тыва. Все мероприятия плана были сформированы исходя из необходимости обеспечения всестороннего системного контроля над исполнением кожуунного бюджета с учетом всех видов и направлений деятельности Контрольно-счетного органа.
Штатная численность аппарата Контрольно-счетного органа составляет 2 человек (Председатель, инспектор).
Все сотрудники Контрольно-счетного органа имеют высшее образование.
Основные показатели деятельности
По результатам проведенных Контрольно-счетным органом за первый квартал 2018 года выявлено нарушений на общую сумму 216,29 тыс. рублей, 
Объектами контрольных и экспертно-аналитических мероприятий стали 2 организаций. По результатам проведенных в проверяемых организациях мероприятий составлено 4 актов.
Нецелевого использования средств бюджета не выявлено.
Руководителям проверяемых и вышестоящих организаций направлены представления о нарушениях и недостатках, относящихся к их компетенции.
Информация о выявленных нарушениях систематически сообщалось в Главе кожууна – Председателю Хурала представителей Овюрского кожууна Республики Тыва.	
Экспертно-аналитическая деятельность
За первый квартал 2018 года Контрольно-счетным органом проведено 7 экспертно-аналитических мероприятий. 
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положениями «О бюджетном процессе», «О Контрольно-счетном органе Овюрского кожууна Республики Тыва» проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета Овюрского кожууна Республики Тыва и отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений Овюрского кожууна Республики Тыва за 2017 год.
Фактов неполноты и недостоверности годового отчета об исполнении бюджета и показателей бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств не выявлено.
Подготовленные по результатам внешней проверки заключения направлены главам сельских поселений.
Проведенным экспертно-аналитическим мероприятием «Фактическое исполнение бюджета сельских поселений  Овюрского кожууна за  2017 год» фактов не полноты и не достоверности бюджетной отчетности не выявлено.
В рамках реализации Федерального закона от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» для проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий разрабатываются стандарты внешнего государственного финансового контроля. 
                                                     2. Контрольная деятельность
Контрольная деятельность Контрольно-счетного органа за первый квартал 2018 года была направлена не только на выявление нарушений в использовании бюджетных средств и муниципального имущества, но и на проведение профилактических мероприятий.
Контрольно-счетным органом проведено 4 контрольных мероприятий, проверено 2 объектов, по требованию прокуратуры было проведено 1 контрольное мероприятие по исполнению муниципальным программам за 2017 год. 
1. В результате проверки «Правомерности расходования денежных средств резервного фонда Администрации Овюрского кожууна» за 2017 год нарушений не выявлено.Цели, на реализацию которых направлены средства резервного фонда соответствуют законодательству РФ, Республики Тыва, нормативно-правовым актам муниципального района, можно охарактеризовать как целевое использование средств муниципального района.
           2. Проверкой целевого использования денежных средств муниципальной программы «Содержание и развитие муниципального хозяйства Овюрского кожууна за 2017 год» финансовых нарушений установлено на сумму 210 000 рублей. В нарушение ст.9 ФЗ-№402 «О бухгалтерском учете» все хозяйственные операции должны оформляться оправдательными документами, к проверке не представлены путевые листы, авансовые отчеты. В связи с этим установлено списание материальных запасов без оправдательных документов, что является неправомерным использованием средств муниципальной программы. 
           3. В результате проверки целевого использования денежных средств муниципальной программы «Развитие земельно-имущественных отношений и градостроительства на территории Овюрского кожууна РТ» за 2017 год финансовых нарушений не установлено. 
            4. По результатам внеплановой проверки по вопросу правильности начисления и выплаты заработной платы работникам Администрации сельского поселения сумона Солчур Овюрского кожууна за 2017 год установлено финансовых нарушений на сумму 6289,78 рублей. Главным бухгалтером поселения допущено грубое финансовое нарушение, выявленная сумма должна перечисляться в Тувинскую республиканскую организацию Профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ в виде профсоюзных взносов за май, июнь, июль, август 2017 года. На момент проверки установлено, что бюджетные средства использованы как неэффективное использование бюджетных денежных средств, израсходованы не на соответствующие цели. Из 6289,78 рублей 5838,09 рублей перечислены в виде отпускных заместителю председателя Администрации сельского поселения сумона Солчур Тюлюш Ч.К., остальные 451,69 рублей в ИФНС Республики Тыва на налог на доходы физических лиц.  

Выводы и предложения
За первый квартал 2018 года Контрольно-счетным органом проведено 4 контрольных и 7 экспертно-аналитических мероприятий, по требованию прокуратуры 1 мероприятие, проверено 2 объекта. По результатам проведенных контрольных мероприятий направлены 2 представления. По результатам контрольных мероприятий проведенных Контрольно-счетным органом Овюрского кожууна за первый квартал 2018 года устранено нарушений на сумму 6,29 рублей. 
В целях совершенствования порядка расходования бюджетных средств, Контрольно-счетный орган Овюрского кожууна Республики Тыва предлагает:
1. Администрации Овюрского кожууна Республики Тыва:
- привести в соответствие с законодательством реестр муниципальной собственности;
- провести работу, направленную на регистрацию прав недвижимости (земельных участков и домов), что позволит увеличить доходную часть бюджета;
- списание денежных средств производить в соответствии с принятыми к учету первичными документами;
- не допускать содержание внештатных единиц; 
- муниципальных правовых актов в части касающейся расходных обязательств муниципального района, а также муниципальных программ представить в Контрольно-счетный орган на финансово-экономическую экспертизу проектов.
2. Финансовому управлению администрации Овюрского кожууна Республики Тыва:
· обеспечить в пределах своей компетенции муниципальный финансовый контроль, предусмотренный п.3 Положения о финансовом управлении администрации муниципального района Овюрский кожуун Республики Тыва, утвержденного Распоряжением Главы администрации муниципального района от 03.10.2006 г. № 149;
· представить в Контрольно-счетный орган отчет об исполнении бюджета, годовой отчет об исполнении бюджета представить в соответствии с бюджетным процессом Овюрского кожууна;
-Администрациям сельских поселений Овюрского кожууна: 
· активизировать работу по взысканию задолженности по налогам;
· усилить работу по регистрации прав собственности на имущество;
· упорядочить учет по сбору и ведению неналоговых доходов;
· присвоить уникальные номера основных средств;
· не принимать расходные обязательства, которые могут повлечь дополнительные расходы местного бюджета без источников их покрытия;
· не принимать решений, приводящих к увеличению численности работников;
           - в месячных отчетах об исполнении бюджетов не допускать перерасхода  бюджетных назначений от утвержденных плановых показателей;
[bookmark: _GoBack]- для формирования учетной политики для целей бухгалтерского учета использовать План счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению, утвержденным Приказом Минфина России от 16.12.2010 N 174н "Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению".

Председатель
Контрольно-счетного органа
Овюрского кожууна РТ 				                                               А.В. Ондар
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