ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОСТОЯНИЕ

СУБЪЕКТОВ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА 

на территории Овюрского кожууна по состоянию на 01.01.2021
На территории Овюрского кожууна на 1 января 2021 года зарегистрировано 146 субъектов малого и среднего предпринимательства. 

Отраслевая структура малого предпринимательства, сложившаяся в Овюрском кожууне, в целом остается неизменной.

В муниципальном образовании Овюрского кожууна ведется активная работа по легализации «теневой» заработной платы, направленной на улучшение социальной защищенности работников. Проводятся обследования юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по выявлению фактов несоответствия выплачиваемой заработной платы сумме установленной трудовым договором, а также осуществления деятельности с привлечением наемных работников без заключения трудового договора.
Регулярно проводятся беседы с руководителями организаций  по увеличению заработной платы и доведения ее до минимального размера оплаты труда, а также по обеспечению полноты и своевременности уплаты НДФЛ и других налоговых платежей в  бюджет муниципального района.

В настоящее время действует муниципальная программа «Создание благоприятных условий для ведения бизнеса в Овюрском кожууне Республики Тыва на 2021-2023 годы».
 

