Отчет 

о проделанной работе контрольно-счетного органа

муниципального района «Овюрский кожуун Республики Тыва» 

за  2017 год.
      
 Отчет о работе Контрольно-счетного органа муниципального района «Овюрский кожуун Республики Тыва» (далее - Контрольно-счетный орган) подготовлен в соответствии со статьями 2 и 22 Положения о Контрольно-счетном органе и содержит сведения об основных направлениях и результатах его деятельности за 2017 год.
Основными задачами, поставленными, перед Контрольно-счетным органом является контроль над исполнением местного бюджета, соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта местного бюджета, отчета о его исполнении, контроль над соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящемся в муниципальной собственности. 
В процессе реализации задач, определенных Положением и Планом работы, Контрольно - счетным органом в отчетном периоде осуществлялась контрольно-ревизионная, экспертно-аналитическая, информационная и организационная деятельность. В рамках осуществляемых полномочий проводился предварительный, текущий и последующий контроль расходования бюджетных средств, в соответствии с планом работы на 2017 год, утвержденным председателем КСО от 25.12.2016.
За 2017 год КСО  проведено 15 контрольных мероприятий и  14 экспертно-аналитических мероприятий. Количество объектов при проведении контрольных мероприятий 14 учреждений.

Контрольно-счетный орган Овюрского кожууна (далее – Контрольно-счетный орган) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля Овюрского кожууна. Штатная численность сотрудников КСО 2 единицы (председатель, инспектор).
Деятельность Контрольно-счетного органа в 2017 году осуществлялась в следующих основных направлениях:

- реализация плановых мероприятий в объеме закрепленных полномочий;

- реализация внеплановых мероприятий, проводимых по обращениям Прокуратуры Овюрского района, Главы – Председателя муниципального района, Председателя Администрации муниципального района, поступивших в течение года после утверждения плана работы Контрольно-счетного органа;

- реализация приоритетных направлений деятельности.

     Исполняя ряд основных полномочий, возложенных на контрольно-счетные органы Федеральным законом от 06.10.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» Контрольно-счетным органом в отчетном году подготовлено 14 экспертно-аналитических мероприятий, а именно:
- подготовлено 7 заключений на проект бюджета Овюрского кожууна «О бюджете проекте бюджета Овюрского кожууна на 2018 год и на плановый период 2019-2020 годов»;

- подготовлено 7 заключений на исполнение бюджета за 2016 год муниципального района и сельских поселений Овюрского кожууна.
Экспертно-аналитическая деятельность
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положениями «О бюджетном процессе», «О Контрольно-счетном органе Овюрского кожууна Республики Тыва» проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета Овюрского кожууна Республики Тыва и отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений Овюрского кожууна Республики Тыва за 2016 год.

Фактов неполноты и недостоверности годового отчета об исполнении бюджета и показателей бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств, не установлено.

Подготовленные по результатам внешней проверки заключения направлены главам сельских поселений.

Проведенным экспертно-аналитическим мероприятием «Фактическое исполнение бюджета сельских поселений  Овюрского кожууна за  2016 год» фактов не полноты и не достоверности бюджетной отчетности не выявлено.
По итогам экспертизы проекта решения «О кожуунном бюджете муниципального района Овюрский кожуун Республики Тыва на 2018 год и на плановый период 2019-2020 годов» прогноз социально-экономического развития Овюрского кожууна разработан  достоверно, в котором присутствуют ожидаемые показатели за 2018 год, плановые показатели бюджета на 2019-2020 годов, пояснительной записке приведено обоснование  параметров прогноза, в том числе, их сопоставление с ранее утвержденными параметрами, с указанием причин и факторов. Администрацией Овюрского кожууна разработано Порядок разработки прогноза социально-экономического развития Овюрского кожууна. Проект кожуунного бюджета сформирован на основе муниципальных программ Овюрского кожууна, охватывающих основные сферы (направления) деятельности муниципальных органов исполнительной власти Овюрского кожууна.

Контрольная деятельность
    
 Общая сумма финансовых нарушений по результатам проведенных проверок за 2017 год составляет 890,54 тыс. рублей, из них следующее:

1. Нецелевое использование  ст.38 Бюджетного кодекса РФ не выявлено. 
2. переплата заработной платы 126,53  тыс. рублей;
3. неправомерное списание денежных средств 578,58 тыс. рублей;

4. недоплата заработной платы 45,33 тыс. рублей;

5. неэффективное использование бюджетных средств 39,1 тыс. рублей;

6. неправомерная выплата заработной платы 101,0 тыс. рублей.

1) Проверка финансово-хозяйственной деятельности МУП «Адарган» Овюрского кожууна РТ за 2016 год (акт № 1 от 23.02.17 г.).
При проверке фонда оплаты труда из-за неправильного издания приказа отпускных бухгалтером предприятия допущено переплата на сумму 1103,60 рублей. Директору предприятия по приказу предоставлялся отпуск на 46 календарных дней. На основании положения об оплате труда предприятие является на основе Единой тарифной сетки и должно отпускные дни предоставляться на 44 календарных дней. Контрольно-счетным органом направлено представление по устранению выявленных нарушений исх. № 13 от 02.03.2017 г.  А так же проверкой расчетов с подотчетными лицами установлено финансовых нарушений на сумму 43384,56 рублей на неправомерное расходование денежных средств, не относящихся к производственным расходам.

В месячный срок удержано переплата отпускных из заработной платы в сумме 1103 рублей 60 копеек и устранены неправомерно расходованные средства, с контроля КСО снято в сумме 44488 рублей 16 копеек.
 
2) Проверка финансово-хозяйственной деятельности Администрации сельского поселения сумона Саглы Овюрского кожууна за 2016 год (акт № 2 от 06.04.17 г.).
     При проверке кадровой документации распоряжения Председателя сумона издаются не должным образом, допускаются случаи, в связи с тем, что с некоторыми распоряжениями работники сумона не ознакомлены, что является грубейшим нарушением Трудового кодекса РФ. В результате сверки начисленной заработной платы к выдаче работников сумона из перечисленных сумм в банк согласно платежным поручениям выявлены излишне перечисленные суммы в размере 6641 рублей 56 копеек.
Контрольно-счетным органом направлено предписание по устранению выявленных нарушений исх. № 10 от 13.02.2017 г. По расчетам с подотчетными лицами без оправдательных документов (товарных чеков) списаны материальные запасы на сумму 12483,0 рублей.  


В месячный срок удержано излишне перечисленная сумма из заработной платы бухгалтера сумона в сумме 6641 рублей 56 копеек, с контроля КСО снято в сумме 6641 рублей 56 копеек. Все выявленные в ходе проверки финансовые нарушения устранены.
3)  Проверка финансово-хозяйственной деятельности МУП «Торгалыг»   Овюрского кожууна за 2016 год (акт № 3 от 28.02.17 г.).
    Из-за неправильного издания приказа отпускных бухгалтером предприятия допущена переплата на сумму 1115,46 рублей. Директору предприятия по приказу предоставлялся отпуск на 46 календарных дней. На основании положения об оплате труда предприятие является на основе Единой тарифной сетки и должно отпускные дни предоставляться на 44 календарных дней. Неправомерно списано с подотчета на основании расходно-кассовых ордеров, без оформления путевых листов на автомашину за ГСМ на сумму 155 000 рублей. Контрольно-счетным органом направлено представление по устранению выявленных нарушений исх. № 12 от 02.03.2017 г.  

В месячный срок устранены нарушения, удержано переплата отпускных из заработной платы в сумме 1115 рублей 46 копеек, с контроля КСО снято в сумме 156 115 рублей 46 копеек.
4) Финансово-хозяйственная деятельность МБОУ Дус-Дагская СОШ за 2016 год (акт № 4 от 22.03.17 г).
     В результате контрольного мероприятия была выявлена переплата заработной платы в нарушение Постановления Правительства Республики Тыва №357 от 16.07.2015г «Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников государственных образовательных организаций Республики Тыва»: 

- при начислении педагогическим работникам, проживающим в сельской местности, компенсационная выплата 2600 рублей некоторым учителям были начислены в двойном размере, в результате образовалось переплата на сумму 4263,60 руб;
- при начислении заработной платы допускаются завышения процентов за проверку письменных работ в 1-4 классах по сравнению с установленным процентом в Постановлении №357, согласно постановлению выплата должна производиться в 10%, а в расчетах завышен на 5%, в результате установлено переплата на сумму 8025,60 рублей;
- при отсутствии приказов, неправильного издания приказов выявлена переплата на сумму 22410,80 рублей;
- при начислении заработной платы некоторым учителям не была начислена компенсационная выплата 2600 рублей сельским педагогическим работникам, что является недоплатой заработной платы на сумму 4940,0 рублей;
- при проверке соответствия недельных нагрузок, установлено по учреждению предусмотренные недельные нагрузки не соблюдаются, что привело к неэффективному использованию бюджетных средств на сумму 16314,03 рублей;

- из-за невнимательности бухгалтера учреждения выявлена недоплата работникам учреждения на сумму 4369,46 рублей. 

5)  Проверка правильности начисления и выплаты заработной платы МБОУ Хандагайтинская СОШ за 2016 год (акт № 5 от 21.03.17 г.).
Выявлена переплата заработной платы на сумму 32756,90 рублей в нарушение Постановления Правительства Республики Тыва №357 от 16.07.2015г «Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников государственных образовательных организаций Республики Тыва»: 

- при начислении педагогическим работникам, проживающим в сельской местности, компенсационная выплата 2600 рублей некоторым учителям были начислены в двойном размере, в результате выявлена переплата на сумму 14270,90 рублей;

- при начислении заработной платы допускаются завышение процентов за проверку письменных работ в 1-4 классах по сравнению с установленным процентом в Постановлении №357, согласно постановлению выплата должна производиться в 10%, а в расчетах завышен на 5%, в результате установлено переплата на сумму 18486,00 рублей.
6) Проверка правильности начисления и выплаты заработной платы МБОУ Солчурской СОШ за 2016 год (акт  проверки №6 от 21.03.17 г.).
В нарушение Постановление Правительства Республики Тыва №357 от 16.07.2015г «Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников государственных образовательных организаций Республики Тыва»:

- к должностным окладам директора и заместителей директора начислялись стимулирующие коэффициенты за стаж педагогической работы, в результате установлена переплата заработной платы на сумму 3858,90 рублей;

- компенсационная выплата педагогическим работникам, проживающим в сельской местности (2600 рублей) не начислены к заработной плате некоторым учителям, что является недоплатой заработной платы на сумму 4940,00 рублей;

- главному бухгалтеру учреждения в январе, феврале 2016г начислялась компенсационная выплата за ведение делопроизводства в размере 20%, когда в учреждении имелась единица делопроизводителя, тем самым допущена неправомерная выплата заработной платы на сумму 6277,60 рублей. 
7) Проверка финансово-хозяйственной деятельности Администрации сельского поселения сумона Солчур Овюрского кожууна за 2016 год (акт № 7 от 17.03.17 г.).
        - выявлена переплата по заработной плате при расчете заработной платы истопника-сторожа, а именно нарушается подпункты 3.3.1 и 3.3.4 Положения об оплате труда №32 от 02.10.2015 года на сумму 13262 рублей;
- из-за неправильного издания распоряжений об увольнении выявлена переплата на сумму 1032,09 рублей; 

- из-за неправильного издания распоряжений об увольнении выявлена недоплата заработной платы на сумму 6195,18 рублей;
- неправомерно списано без оформления путевых листов горюче-смазочные материалы на сумму 17200,00.

В месячный срок устранены все финансовые нарушения сумона.
8) Проверка правильности начисления и выплаты заработной платы МБОУ Саглынская СОШ (акт № 8 от 21.03.17 г.).
В нарушение Постановления Правительства Республики Тыва №357 от 16.07.2015г «Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников государственных образовательных организаций Республики Тыва»:

-  при начислении заработной платы допускаются завышение процентов за проверку письменных работ в 1-4 классах по сравнению с установленным процентом в Постановлении, согласно постановлению выплата должна производиться в 10%, а в расчетах завышено на 5%, в результате установлено переплата на сумму 10280,90 рублей;
- при начислении педагогическим работникам, проживающим в сельской местности, компенсационная выплата 2600 рублей некоторым учителям были начислены в двойном размере, в результате выявлена переплата на сумму 4940,00 рублей;

- при проверке соответствия недельных нагрузок, установлено по учреждению предусмотренные недельные нагрузки не соблюдаются, что привело к неэффективному использованию бюджетных средств на сумму 6908,40 рублей.        

9) Проверка правильности начисления и выплаты заработной платы МБОУ Чаа-Суурской СОШ (акт № 9 от 21.03.17 г.).
      В нарушение Постановления Правительства Республики Тыва №357 от 16.07.2015г «Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников государственных образовательных организаций Республики Тыва»:

- заместителю директора по учебно-воспитательной работе школы в январе, феврале месяце 2016г начислялась компенсационная выплата за ведение делопроизводства в размере 20%, когда в учреждении имелась единица делопроизводителя, тем самым допущена неправомерная выплата заработной платы на сумму 2758,80 рублей;
- при проверке соответствия недельных нагрузок, установлено по учреждению предусмотренные недельные нагрузки не соблюдаются, что привело к неэффективному использованию бюджетных средств на сумму 8511,24 рублей. 

10)Проверка правильности начисления и выплаты заработной платы МБОУ Ак-Чыраанской СОШ (акт № 10 от 21.03.17 г.).
  В нарушение Постановления Правительства Республики Тыва №357 от 16.07.2015г «Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников государственных образовательных организаций Республики Тыва»:

· при начислении педагогическим работникам, проживающим в сельской местности, компенсационная выплата 2600 рублей некоторым учителям были начислены в двойном размере, в результате выявлена переплата на сумму 988,00 рублей;

· установлено переплата водителю учреждения, допущенная в результате завышения должностного оклада при начислении по сравнению с установленным должностным окладом в Постановлении Правительства РТ №448 от 23.09.2015г, в результате образовалось переплата на сумму 479,00 рублей;
· главному бухгалтеру учреждения в январе, феврале месяце 2016г начислялась компенсационная выплата за ведение делопроизводства в размере 20%, когда в учреждении имелась единица делопроизводителя, тем самым допущена неправомерная выплата заработной платы на сумму 5521,40 рублей.
11) Проверка финансово-хозяйственной деятельности Управления культуры администрации муниципального района «Овюрский кожуун Республики Тыва» за 2016 год (акт № 13 от 05.12.17 г.).
В нарушение п. 6.6 постановления Правительства Республики Тыва №463 от  28.09.2015г установлена, что доплаты за работу с вредными и (или) опасными, и иными особыми условиями труда, устанавливаются по результатам аттестации рабочих мест, в соответствии с трудовым законодательством, фиксируются в коллективном договоре, и устанавливается в размере не менее 4 процентов тарифной ставки (оклада), установленной для различных видов работ с нормальными условиями труда. Со слов ведущего бухгалтера в управлении не проводилась аттестация рабочих мест по условиям труда и коллективном договоре не зафиксировалось, в связи с этим образовалось неправомерная выплата заработной платы на сумму 92610,00 рублей.

- списание материальных запасов без оправдательных документов на сумму 350510 рублей.

12) Проверка финансово-хозяйственной деятельности МБУДО Хандагайтинская ДШИ им. Тюлюш И.Д. Овюрского кожууна Республики Тыва за 2016 год (акт № 15 от 28.12.17 г.).
- Неэффективное использование бюджетных средств (уплата пени и штрафов на недоимку по налогам)  составило 7339,41 рубль, что нарушает  статью 34 БК  РФ «Принцип эффективности использования бюджетных средств»;
- За период с 01.01.2016г. по 31.12.2016г. проведена сверка перечисленной по банку на лицевые счёта  работников заработной платы  с разноской по ведомости каждого  работника. Обнаружено расхождений на сумму 12808,91 рублей, в том числе переплаты- 7282,91 рублей, недоплаты- 5526,00 рублей.      
         Кроме финансовых нарушений на весь год КСО отмечает:

- Уставы при смене Председателей администрации муниципального района «Овюрский кожуун Республики Тыва» не пере утверждены, а именно у МУП «Адарган», в связи с переименованием не утвержден Устав Культуры Администрации;
- штатные расписания МУПов не согласовываются с Управлением сельского хозяйства и продовольствия;

- При выдаче денежных средств подотчет на хозяйственные расходы бухгалтериями МУПов не оформляются авансовые отчеты по выданным денежным средствам;
- При проверке кадровой документации всех проверяемых объектов распоряжения, приказы издаются не должным образом, с некоторыми приказами личного состава работники учреждений не ознакомлены, что является грубейшим нарушением Трудового кодекса РФ;
- В нарушение п.6 Инструкции 157н Учетная политика учреждений не разработаны;

- Нарушается условия договоров аренды земельных участков, в случае неуплаты арендной платы в установленный срок должна взыскиваться пеня за несвоевременное внесение арендной платы, за каждый день просрочки;
- Нормативные акты с изменениями и дополнениями не приняты;

- Нарушается правила определения арендной платы при аренде земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, правила определения размера арендной платы, а так же порядок условий и сроков внесения арендной платы за земли, находящиеся в собственности Российской Федерации;

- Не ведется журнал учета выдачи доверенностей;
- Не заполняются инвентарные карточки учета основных средств, инвентарные книги основных средств формы №ОС-6, не издаются приказы на проведение обязательной инвентаризации имуществ и обязательств учреждений. 
Контроль над исполнением представлений и предписаний контрольно-счетного органа
За 2017 год контрольно-счетным органом было направлено 9 представлений по результатам контрольного мероприятия с месячным сроком.  Представления своевременно исполнены. По результатам рассмотрения этих представлений устранено финансовых нарушений на общую сумму 890,54 тыс. рублей. Информация о выявленных нарушениях систематически сообщалось в Главе кожууна – Председателю Хурала представителей Овюрского кожууна Республики Тыва.
Деятельность по взаимодействию и сотрудничеству
Сотрудники контрольно-счетного органа принимают участие на заседаниях  Хурала представителей Овюрского кожууна.

В рамках Совета муниципальных контрольно-счетных органов Республики Тыва  поддерживается обмен информацией с муниципальными контрольно-счетными органами Республики Тыва  по электронной почте, а так же со Счетной палатой Республики Тыва.          
Информационная  работа
1. Контрольно-счетным органом проводилась информационная работа;
2. В Счетную плату Республики Тыва представлен отчет «Основные показатели деятельности контрольно-счетного органа за 2017 год, а также ежеквартально  направляет информация о проделанной работе КСО»;
3. На сайте администрации муниципального района «Овюрский кожуун РТ» размещена информация по отчету «О работе контрольно-счетного органа за 2017 год», Стандарты внешнего муниципального финансового контроля контрольно-счетного органа, годовой план работы КСО за 2017 год, Положение КСО Овюрского кожууна №70 от 17.05.2017г; 

4. В первом квартале 2018 года утверждена коллегия контрольно-счетного органа Овюрского кожууна;

5. Закончены экспертно-аналитические мероприятия по исполнению бюджета муниципального района и сельских поселений за 2017 год.
      Подводя итоги деятельности контрольно-счетного органа за 2017 год, можно отметить, что основные функции, возложенные на Контрольно-счетный орган Овюрского кожууна нормативными правовыми актами Овюрского кожууна, а так же утвержденным планом работы на 2017 год, реализованы в полном объеме.
      Приоритетными направлениями деятельности контрольно-счетного органа в 2018 году будут являться:

- контроль над исполнением средств бюджета муниципального района;

- совершенствование программно-целевых методов управления, повышения качества управления муниципальными средствами и эффективности муниципальных программ.

     В ходе основной деятельности Контрольно-счетный орган особое внимание будет уделять выработке предложений по более эффективному использованию финансовых ресурсов.

     В целях предупреждения нарушений бюджетного законодательства как на стадии формирования бюджета муниципального района, так и при его исполнении, Контрольно - счетный орган продолжит осуществлять деятельность по информированию всех участников бюджетного процесса о результатах проводимых мероприятий. 

Председатель 

Контрольно-счетного органа                                                           Ондар А.В.

